УДК 94(100)»1914/19»

## ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ ПЕРВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

Порватов Я.И., студент 1 курса радиотехнического факультета Научный руководитель - Камалова Р.Ш., к. фил. н., доцент ФГБОУ ВПО «Ульяновский государственный технический университет»

**Ключевые слова:** Первая мировая война, военные события, интересные факты.

Статья посвящается 100-летию окончания Первой мировой войны, а конкретнее периоду войны 1914-1918 г. и после военные события. В ней будут рассматриваться интересные факты и новые, для того времени, вещи, которые эксплуатировали в военные года и, скорей всего, которые сыграли весомую роль в XX веке.

11-го ноября 2018 года исполнится 100 лет со дня окончания Первой мировой войны. Это событие ежегодно отмечается на международном уровне всеми странами, которые участвовали в этой жесткой и кровопролитной войне в период с 1914 по 1918 года, как «День Памяти и Примирения» народов [1].

В результате этого крупнейшего вооружённого конфликта прекратили своё существование четыре империи: Российская, Германская, Австро-Венгерская и Османская. На полях сражений погибло более 10 миллионов человек, около 22 миллионов было ранено и искалечено.

Химическое оружие появилось до Первой мировой войны, тогда его пытались всеми силами запретить, но запрет действовал недолго. Вначале войны французы использовали не смертельные гранаты со слезоточивым газом, чтобы сдержать немецкий натиск. Но первое масштабное применение смертоносного химического оружия стала дата 22 апреля 1915 года.

Рядом с бельгийским городом Ипр, со словам свидетелей этого события, немцы, использовав шесть с лишним тысяч баллонов высокого давления, пустили по французам и алжирцам желто-зеленое облако газа хлора. Вскоре химическое оружие начали применять Франция и Великобритания. Главные участники войны требовали от своих ученых разработки более смертоносных и эффективных газов.

К 1918 году было использовано уже 124 000 тонн отравляющих химических веществ, из-за чего примерно 90 000 человек погибли и более миллиона получили отравления. Считается, что самые большие потери были у России.

Рождественское перемирие 1914 года продлилось всего несколько дней, однако о нем вспоминали долгие годы.

Боевые действия с начала войны длились до конца декабря, но в предрождественскую неделю улучшилось настроение на отдельных участках Западного фронта. Британцы заметили, что немцы украшают окопы рождественскими украшениями и ставят елки, и через некоторое время, обе воюющие стороны сложили оружия и начали петь вместе рождественские песни.

В районе Ипрского выступа в Бельгии произошло необычное событие. Солдаты специально выбирались из окопов на нейтральную зону и знакомились там со своими врагами, хотя за несколько дней до этого они стреляли друг в друга, не зная пощады. Они обменивались рукопожатиями и пили за их здоровье и здоровье их врагов. Очевидцы утверждают, что английские и немецкие солдаты проводили между окопами футбольные матчи. Возможно, такое удивительное рождественское перемирие произошло не в одном месте. Однако поразительное сближение воюющих сторон того года за всё время войны не повторялось. В феврале 1915 года под Верденом французы впервые ощутили на себе мощь нового немецкого оружия.

Специальные немецкие подразделения проникали на сторону французов и при помощи огнеметов уничтожали пулеметные огневые точки. Затем они начинали наступление обычной пехотой, которая захватывала и затем удерживала позиции французов.

Считают, что заслуга в изобретении огнемета принадлежит Рихарду Фидлеру. В начале XX века, Германия занялась созданием первых огнеметов по конструкции Фидлера. Но широкое использование в армии они получили далеко не на первом этапе начала войны. Для начальных образцов огнеметов требовались два военнослужащих: один переносил канистры с горючей жидкостью, а второй поливал врага воспламененным топливом. Успешное применение огнеметов немцами заставило французов и британцев создать свои собственные огнеметные подразделения [2].

Огнеметы плохо стреляли на больших расстояниях. Когда это поняли французы и британцы, преимущество огнеметных орудий быстро сошло на нет.

## Библиографический список:

- 1. Деловая газета «The Wall Street Journal» проект «100 Years, 100 legacies». Газета издаётся в Нью-Йорке. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://www.iournalism.co.uk/news/lessons-from-the-wall-street-iournal-swwi-interactive-project/s2/a557172/
- 2. Сетевое издание Интернет-проект ИноСМИ.RU зарегистрировано в Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) 08 апреля 2014 года. Свидетельство о регистрации ЭЛ № ФС 77 – 57642[Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://inosmi.ru/
- 3. Камалова, Р.Ш. РОССИЯ В ПЕРИОД ВОЙН И РЕВОЛЮЦИЙ (1914-1920 ГГ.) [Электронный ресурс] / Р.Ш. Камалова // Методические указания по курсу отечественной истории для студентов технического вуза всех специальностей. - Ульяновск, 2009. . - Режим доступа: https://elibrary.ru/item. asp?id=23197751

## INTERESTING FACTS OF THE FIRST WORLD WAR

## PorvatovY, I.

**Key word:** The First World War, military events, interesting facts.

The article is dedicated to the 100th anniversary of the end of the First World War, and more specifically to the period of the war of 1914-1918 and after the military events. It will consider interesting facts and new, for that time, things that were exploited in the war years and, most likely, played a significant role in the twentieth century.